B UTES

Electriciteit en Magnetisme 1

Dinsdag 2 juni 2009

11:15-13:00

Schrijf op elk vel uw naam en studentennummer

Maak elke som op een apart vel




Vraag 1
Gegeven is de vector functie:
XN

g(x, y,zy={(yzx + xzy + x32)e

a) Bereken Vx g.
b) Laat zien dat \jg -dl =0 waarbij P, het pad is zoals in fig. 1.

2

¢} Bepaal de functie f(xk_‘yﬂ,zﬁ) = %(g - df waarbij P> het pad is zoals in fig. 2.

>
(v3)
)

d) Bereken ¥,/ waarbij V, = — X, +— Y, + a'

Fig. 2: Pad P2 (0.0,0)— (x2.0,0)— (xr.yr.0) — (Xg.Yz,Z8)-




Vraag 2

Gegeven een stelsel van twee concentrische bollen. De binnenste massieve bol heeft
5 ks 5 20
een straal ¢ en een ladingsverdeling p(r) = ——%—’r met O > 0.
a'r

Daar omheen zit cen massieve bolvormige geleider met binnenstraal b en buitenstraal
¢. De lading van deze geleider is ~Q.

in de ruimte tussen beide bollen is vacuum,

In de figuur hieronder staat de opstelling weergeven.

a- Laat zien dat de totale lading van de binnenste bol 2Q is.

b- Bepaal met behulp van de wet van Gauss de elektrische velden in de binnenste
bol (1), tussen de twee bollen (2), binnen de buitenste bolvormige geleider (3)
en buiten de concentrische bollen (4). Aangenomen mag worden dat dit
systeem in elektrostatisch evenwicht is.

o~ Bepaal tevens de lading op de schillen met straal ben c.




Vraag 3

Een plak materiaal met dikte d is niet uniform gepolariseerd. De plak is parallel aan
het x-y vlak georignteerd. De polarisatie P wordt gegeven door P = k(2z*-d*)z

a)

b)

d)

1
|

Bereken de gebonden ladingsdichtheid op het onderoppervlak (z = 0) en op
het bovenoppervlak (z = d) van de plak.

Bereken de gebonden ruimteladingsdichtheid in de plak.
Bereken het elektrisch veld E in de plak als functie van 2.

Bereken het potentiaalverschil V tussen het boven- en het onderopperviak van
de plak.
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